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Αναγκαία η σωστή αξιολόγηση των συνθηκών του αγώνα μας
ανένα γλωσσικό ολίσθημα δεν υπήρξε από πλευράς
του Προέδρου της Δημοκρατίας στη διάρκεια της

ομιλίας του την περασμένη Τρίτη στο Συνέδριο Αποδή-
μων. Η αναφορά του «αν θα υπάρχει Κύπρος μέχρι τότε»
ήταν μια «σχηματική τοποθέτηση». Αυτό ανέφερε χθες ο
Κυβερνητικός Εκπρόσωπος κληθείς να σχολιάσει τη δή-
λωση του αναπληρωτή προέδρου του ΔΗΣΥ που επανέλα-
βε τον ίδιο ισχυρισμό περί «γλωσσικού ολισθήματος» που
ανέφερε και ο πρόεδρος του ΔΗΣΥ την Κυριακή. «Το συ-
νέδριο των αποδήμων στο οποίο ήταν παρών ο κ. Αναστα-
σιάδης και άκουσε τις αναφορές του Προέδρου, έγινε την
Τρίτη και αποφάσισε ο κ. Αναστασιάδης να τοποθετηθεί
την Κυριακή για μια σχηματική τοποθέτηση του Προ-
έδρου της Δημοκρατίας στο πλαίσιο αναφοράς του σε σχέ-
ση με την ανάγκη σωστής αξιολόγησης των συνθηκών μέ-
σα στις οποίες δίνουμε τον αγώνα μας και την ανάγκη όπως
συνεχίσουμε συνεπείς σε θέματα αρχών και με τον ανάλο-
γο ρεαλισμό την προσπάθεια, για να λύσουμε το Κυπριακό
ώστε να τερματίζεται η κατοχή και να επανενώνεται η χώ-
ρα και ο λαός», σχολίασε ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος..

Ο Στέφανος Στεφάνου σημείωσε πως «όταν ένας καλό-
πιστος ακούσει όλη την τοποθέτηση του Προέδρου – που

μεταδιδόταν ζωντανά - θα καταλάβει ότι ήταν στο πλαίσιο
αυτής της αναφοράς. Αν βρισκόμαστε σε μια εποχή που
ακόμη και οι σχηματικές αναφορές θα παρεξηγούνται τότε
τι να πω;», διερωτήθηκε.

Ο ίδιος διέψευσε εξάλλου πληροφορίες που δημοσιεύ-
τηκαν την Κυριακή στον Τύπο ότι ο Πρόεδρος της Δημο-
κρατίας είναι δήθεν δυσαρεστημένος με τον κ. Ιακώβου. «
Ο κ. Ιακώβου είναι πολύ βασικός συνεργάτης του Προ-
έδρου της Δημοκρατίας, αν όχι και ο βασικότερος στο Κυ-
πριακό». Στην ερώτηση γιατί τότε μεταβαίνει στις συνομι-
λίες με τον κ. Οζερσάι και ο κ. Ν. Αιμιλίου, ο Εκπρόσωπος
εξήγησε ότι οι συναντήσεις γίνονται με πιο διευρυμένη
σύνθεση . Στην ερώτηση γιατί αν ο κ. Αιμιλίου μεταβαίνει
εκ μέρους του ΔΗΚΟ η απάντηση ήταν «όχι».

Μια δημοκρατία και ένας λαός

Σε ό,τι αφορά δηλώσεις του νέου αρχηγού των τουρκι-
κών ενόπλων δυνάμεων, ο Στ. Στεφάνου σημείωσε ότι δυ-
στυχώς και αυτός «επαναλαμβάνει τα ίδια πράγματα που
έχει πει και ο κ. Ερογλου και που δεν είναι καθόλου εν-
θαρρυντικά για τις προοπτικές επίλυσης του Κυπριακού
διότι είναι σαφής όχι απλώς ποια είναι η θέση της ελληνο-
κυπριακής πλευράς στις συνομιλίες αλλά και το τι λένε τα
ψηφίσματα του ΟΗΕ. Οτι υπάρχει μια δημοκρατία, η Κυ-
πριακή Δημοκρατία που αναγνωρίζεται σε όλο τον κόσμο
και ένας λαός με δύο κοινότητες, η ελληνοκυπριακή και η
τουρκοκυπριακή, οι οποίες μέσα από το διακοινοτικό διά-
λογο προσπαθούν να βρουν λύση στις εσωτερικές πτυχές
του Κυπριακού».

Να μην προσφεύγουν στην επιτροπή αποζημιώσεων
Σε ό,τι αφορά στο θέμα της λεγόμενης επιτροπής απο-

ζημιώσεων, ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος επανέλαβε ότι
«η θέση της Κυβέρνησης είναι απολύτως σαφής. Καλέσα-
με τον κόσμο να μην προσφύγει στην επιτροπή και ταυτό-
χρονα συνεχίζουμε την εντατική δουλειά για να επιλύσου-
με το κυπριακό μέρος του οποίου είναι και το περιουσια-
κό».

Κ Εκπρόσωπος: Ηταν σχηματική
η αναφορά «αν θα υπάρχει Κύπρος»

Η Τουρκία πρέπει να
υποχρεωθεί να συνεργαστεί

Για τη διαλεύκανση της τύχης του κάθε αγνοούμενου, τονίζει το ΑΚΕΛ
ην προσήλωσή του στις προσπάθειες
για διακρίβωση της τύχης όλων των
αγνοουμένων, Ελληνοκυπρίων και

Τουρκοκυπρίων, ως αποτέλεσμα των δρα-
ματικών γεγονότων του 1974 και των διακοι-
νοτικών ταραχών που προηγήθηκαν, υπο-
γραμμίζει το ΑΚΕΛ.

Με αφορμή τη Διεθνή Ημέρα Αγνοουμε-
νων, η οποία τιμάται καθεχρονικά στις 30
Αυγούστου, το ΑΚΕΛ τονίζει σε ανακοίνω-
σή του πως κειται πρόκειται για μια σημαν-
τική πτυχή της ευρύτερης τραγωδίας που
περνάει ο τόπος μας. «Η διακρίβωση της
τύχης των αγνοουμένων μας, Ε/κ και Τ/κ,
πιστεύουμε ακράδαντα ότι θα βοηθήσει
ώστε να προχωρήσουμε μπροστά, οικοδο-
μώντας ένα κοινό μέλλον, θεμελιωμένο σε
σωστά οράματα, έχοντας γιατρέψει τις πλη-
γές του παρελθόντος», σημειώνει το ΑΚΕΛ
και τονίζει την ανάγκη συνέχισης των εργα-
σιών της ΔΕΑ. Οι προσπάθειες όλων όσοι
μαζεύουν και παρέχουν πληροφορίες και
στοιχεία για τους αγνοούμενους, πρέπει να
συνεχιστούν χωρίς παρεμβολές και καθυ-
στερήσεις, προσθέτει και σημειώνει πως
μέσα από το δικοινοτικό χαρακτήρα των δύ-
σκολων αλλά επίμονων προσπαθειών, υπο-
βοηθείται ταυτόχρονα η επανοικοδόμηση
της εμπιστοσύνης ανάμεσα στις δύο κοινό-
τητες. Η προσφορά στο συνολικό αγώνα
που διεξάγεται για επανένωση του λαού και
του τόπου συνδέεται αδιαμφισβήτητα και
με την επίλυση του ανθρωπιστικού αυτού
ζητήματος, τονίζει το ΑΚΕΛ και υπογραμμί-

ζει πως είναι απαραίτητη η συνεργασία της
ίδιας της Τουρκίας, η οποία οφείλει, βάσει
του διεθνούς δικαίου να παρέχει τις ανα-
γκαίες πληροφορίες για τη διαλεύκανση της
τύχης των αγνοουμένων, όπως επιβεβαιώνει
και η απόφαση του ΕΔΑΔ στην τέταρτη δια-
κρατική. «Για το ΑΚΕΛ, το ζήτημα των
αγνοουμένων δεν εξαντλείται στην ταυτο-
ποίηση των λειψάνων. Επιμένουμε στην
ανάγκη διαλεύκανσης της τύχης του κάθε
αγνοούμενου και στο δικαίωμα των οικείων
των αγνοουμένων να γνωρίζουν για την τύχη
τους. Πρέπει να βρεθεί τρόπος η Τουρκία

να υπχρεωθεί να συνεργαστεί» τονίζει το
ΑΚΕΛ.

Σε καμιά περίπτωση, τονίζει το ΑΚΕΛ,
δεν λησμονούμε ότι τέτοια αποτρόπαια εγ-
κλήματα δεν ταλανίζουν μόνο το δικό μας
λαό, αλλά διαπράττονται, δυστυχώς, σε πολ-
λές γωνιές του πλανήτη μας. Η δια της βίας
εξαφάνιση οποιουδήποτε ανθρώπου αποτε-
λεί εγκληματική πράξη και συνιστά παρα-
βίαση του διεθνούς δικαίου είτε συντελείται
σε περίοδο ειρήνης είτε πολέμου και ως τέ-
τοια πρέπει να την αντιμετωπίζει σύσσωμη
η διεθνής κοινότητα, τονίζει το ΑΚΕΛ.

Τ

Αμεσο άνοιγμα της Σχολής της Χάλκης
Νομική Σύμβουλος του Οικουμενι-

κού Πατριαρχείου Κεζμπάν Χαντεμί,
αναφερόμενη στη Θεολογική Σχολή της
Χάλκης, είπε ότι τίποτα δεν εμποδίζει την
άμεση επαναλειτουργία της και ότι το καλύ-
τερο που μπορεί να γίνει είναι το άμεσο
άνοιγμά της, καθώς με αυτό τον τρόπο η
Τουρκία θα κερδίσει την υποστήριξη των
300 χιλιάδων ορθόδοξων πολιτών της.

Σε ερώτηση από την εφημερίδα «Ζαμάν»
εάν συνδέει το ζήτημα της μέχρι σήμερα μη
επαναλειτουργίας της Σχολής της Χάλκης
με την επιρροή των υποστηρικτών της Εργ-
κενεκόν ή του βαθέως κράτους στην τουρκι-

κή κυβέρνηση, απάντησε καταφατικά.
Πρόσθεσε ότι «υπάρχουν προκλήσεις

τόσο κατά της κυβέρνησης όσο και από την
κυβέρνηση και, ως συνέπεια αυτού, κάθε
βήμα προς τα εμπρός συνοδεύεται με δύο
βήματα προς τα πίσω σε ό,τι αφορά το ζήτη-
μα αυτό, για το οποίο ο ευκολότερος τρόπος

επίλυσης είναι να επιτρέψει η Τουρκία την
άμεση επαναλειτουργία της Θεολογικής
Σχολής».

Η Νομική Σύμβουλος είπε ότι «κάθε
κρατικός φορέας διέθετε ‘σταγονίδια’ του
βαθέως κράτους και το ΥΠΕΞ είναι ανάμεσα
σε εκείνους τους φορείς με τη μεγαλύτερη
επιρροή στο βαθέως κράτος».

Υποστήριξε ότι «υπάρχουν γραφειοκρά-
τες και καθηγητές που παραφράζουν δια-
στρεβλώνοντας τις απαιτήσεις της Συνθή-
κης της Λοζάνης, η οποία αν και κάνει λόγο
για παράλληλες υποχρεώσεις, εκείνοι το
αποδίδουν ως ‘αμοιβαιότητα’».

Η Ζητά η Νομική Σύμβουλος
του Οικουμενικού

Πατριαρχείου

ΑΚΕΛ: Δεν ευνοεί
προσφυγές στην
ψευδοεπιτροπή

Το ΑΚΕΛ δεν ευνοεί την προ-
σφυγή Ε/κ σε επιτροπές που ελέγ-
χονται από την Τουρκία και το ψευ-
δοκράτος, κι αυτή την ξεκάθαρη θέ-
ση επανέλαβε και χθες ο Εκπρόσω-
πος Τύπου του κόμματος, Σταύρος
Ευαγόρου.

Ο Εκπρόσωπος Τύπου του ΑΚΕΛ
κλήθηκε να σχολιάσει πληροφορίες
που δημοσίευσε, χθες, η εφημερίδα
«Πολίτης», αναφορικά με την περί-
πτωση ενός Ελληνοκύπριου ο οποί-
ος φέρεται να κατέβαλε προμήθεια
σε άνθρωπο της λεγόμενης τουρκι-
κής πρεσβείας στα κατεχόμενα,
προκειμένου, σύμφωνα με το δημο-
σίευμα, να πάρει την αποζημίωση
που συμφώνησε με τη λεγόμενη επι-
τροπή αποζημιώσεων του ψευδο-
κράτους.

Ο Σταύρος Ευαγόρου ανέφερε
πως «αυτού του είδους οι επιπλο-
κές, εάν όντως ευσταθεί το δημοσί-
ευμα, είναι σίγουρο ότι υπάρχουν,
τη στιγμή που οι λεγόμενες αποζη-
μιώσεις δίνονται σε εξευτελιστικές
τιμές και όχι στη βάση της τρέχου-
σας αξίας των περιουσιών των προ-
σφύγων».

Σημείωσε ακόμη ότι «από τη
στιγμή που αυτή η επιτροπή λει-
τουργεί στη βάση εκβιασμού, λόγω
των οικονομικών αναγκών ορισμέ-
νων ανθρώπων, παρόμοιοι εκβια-
σμοί πιθανόν να υπάρχουν και στο
στάδιο της υλοποίησης ή της από-
δοσης της όποιας αποζημίωσης κρί-
νει η επιτροπή ότι πρέπει να δοθεί».

Οι ΕΔΗ ανασκοπούν
τις εξελίξεις

Συνέρχεται σήμερα το Πολιτικό
Συμβούλιο των Ενωμένων Δημο-
κρατών, για να αξιολογήσει την πο-
ρεία των προσπαθειών επίλυσης του
πολιτικού προβλήματος της Κύπρου
και να προτείνει, όπως σημειώνει σε
ανακοίνωσή του, τις θέσεις του κόμ-
ματος επί των προκλήσεων στρατη-
γικής και τακτικής που βρίσκονται
ενώπιον της πλευράς μας.
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